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 Μέσα στην περιπέτεια της κρίσης οι επιχειρήσεις αναπτύσσουν ένα νέο μοντέλο  
εξωστρέφειας,  υψηλής προστιθέμενης αξίας στα προϊόντα, στρατηγικής 
ενσωμάτωσης στις διεθνείς αλυσίδες αξίας και  καινοτομίας. 

 Η Ευρώπη θα αντιμετωπίσει τον επόμενο χρόνο μια σειρά αλλαγών στα θεσμικά της 

όργανα που μπορεί να αποτελέσουν ανάχωμα στα βήματα προόδου που φιλοδοξεί 

να πραγματοποιήσει.  

 Στην Ελλάδα δίνεται ένα παράθυρο ευκαιρίας που πρέπει να το εκμεταλλευθεί. 

 Η χώρα φιλοδοξεί να αλλάξει σελίδα και να σχεδιάσει ένα νέο παραγωγικό μοντέλο 

μέσα σε ένα περιβάλλον υψηλών πλεονασμάτων, υψηλών δημόσιων και ιδιωτικών 

χρεών, υψηλής φορολογίας και εισφορών.  

 Για να γυρίσει η χώρα σελίδα με αξιώσεις, για να δημιουργήσει ξανά ευημερία για 

τους πολίτες της, απαιτείται μια  νέα γενιά οικονομικών πολιτικών. Με επενδύσεις 

και απασχόληση προσανατολισμένες προς παραγωγικούς τομείς όπου θα 

κατευθύνονται ταυτόχρονα ιδιωτικά αλλά και δημόσια κεφάλαια.  

 Το μεγάλο αγκάθι από όπου ξεκινούν όλα τα προβλήματα είναι τα πλεονάσματα. Το 

μεγαλύτερο μέρος των πλεονασμάτων του 4%, για τα οποία επαίρεται η κυβέρνηση, 

φεύγει στο εξωτερικό για την αποπληρωμή τόκων και χρεών. 

 Παρουσιάσαμε πρόσφατα μέσω της ΔιαΝΕΟσις μια ολοκληρωμένη πρόταση για την 

οικονομία που είχε ως βάση της την επίτευξη πλεονασμάτων 1,5% χωρίς να μειωθεί 

η δημοσιονομική προσπάθεια. 

 Είναι απαραίτητη η δημιουργία ενός απλοποιημένου φορολογικού συστήματος που 
θα περιορίζει τους συντελεστές και θα καταργεί ή θα ενοποιεί μια σειρά φόρων και 
τελών. 

 Διανύουμε την τελευταία ιστορική ευκαιρία για να προχωρήσουμε σε μια ριζική 

μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού. Μεταρρύθμιση που θα διατηρεί τον διανεμητικό 

χαρακτήρα της κύριας σύνταξης, θα μετατρέπει σε πλήρως κεφαλαιοποιητική την 

επικουρική και θα οδηγεί σε μείωση 8 ποσοστιαίων μονάδων τις εισφορές. 

 Ένας τρίτος σημαντικός πυλώνας παρεμβάσεων για τη διαμόρφωση ενός πλαισίου 
ενίσχυσης των επενδύσεων στη χώρα είναι η ψηφιοποίηση του δημοσίου. 

 Έχοντας βιώσιμους ρυθμούς ανάπτυξης και επενδύσεις θα μπορέσουμε να 
ξαναχτίσουμε το κοινωνικό κράτος με όρους καθολικότητας εισάγοντας καινοτομίες 
όπως το καθολικό βασικό εισόδημα. 

 


